

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos - Año VI - Núm. 365 11 de Abril de 1955 - 85 céntimos

Una posición egipcia bombardeada por la artillería de Israel

Es condenado a muerte el ex-ministro del Exterior del Yemen

Gaza (Egipto). — Un comunicado oficial anuncia que la artillería de Israel ha abierto fuego durante una hora en el campo de Abu-Hamza, Este de Jan Yunis. Dice que algunos edificios resultaron con desperfectos aunque parece ser que no ha habido víctimas.—Efe.

CULPAN A LOS JUDIOS

Gaza (Egipto). — La comisión mixta de armisticio egipcio-israelí ha culpado a Israel del ataque registrado en la frontera el pasado domingo contra el puesto egipcio, en el que resultaron muertos dos soldados de Egipto y otros dos de Israel, así como diecinueve israelitas heridos.

CONDENADOS A MUERTE

Londres. — El exministro de Asuntos Exteriores del Yemen, Abdullah, ha sido condenado a muerte por su participación en el abortado levantamiento contra su hermano, el Imán. Otros dos acusados también han sido condenados a igual pena.—Efe.

HUSSEIN ALA PRESENTA SU GOBIERNO

Teherán. — El primer ministro, Hussein Ala, ha presentado un Gobierno al Parlamento y pronunció un discurso en el que prometió llevar a la práctica un programa contra la corrupción económica que elevará al mismo tiempo el nivel de vida del pueblo. Reafirmó la política exterior del anterior Gobierno.—Efe.

A PARIS

Teherán. — El nuevo primer ministro, Hussein Ala, salió en avión con dirección a París, a las pocas horas de haber presentado su nuevo Gobierno al Parlamento. Se someterá a tratamiento médico en una clínica de la capital francesa. El ministro de Asuntos Exteriores, Abdullah Enteza, ha sido nombrado primer ministro interino.

Equipos de ocho naciones combaten a la langosta en Arabia Saudita

Roma. — La organización de Agricultura y Alimentación de las Naciones Unidas con sede en Roma, se reunirá en esta, del 12 al 16 de este mes, para tratar de medidas adicionales que han de seguir a las actuales operaciones contra la langosta que se desarrollan en la Arabia Saudita. Equipos de ocho naciones se encuentran ya en acción, rociando de veneno los criaderos del voraz insecto.—Efe.

Los capellanes del ejército alemán no vestirán uniforme

Bonn. — Los capellanes del Ejército alemán de nueva formación, serán los primeros, en la historia de Alemania, en no vestir uniforme militar, según fuentes bien informadas, las cuales agregan que dichos capellanes en número de dieciocho, continuarán ostentando sus hábitos civiles.—Efe.

Exhortación del Padre Santo para que la ciencia nuclear se aplique en servicio de la paz y del bien

Su Santidad habló ante 250.000 peregrinos que llenaban la plaza de San Pedro y le aclamaron con fervor

El Domingo de Resurrección se celebró con gran solemnidad en la basílica del Santo Sepulcro

Jerusalén. — Con gran solemnidad se ha celebrado el domingo de Resurrección y en la basílica del Santo Sepulcro se celebró la santa misa con asistencia del Cuerpo diplomático, representantes de las Naciones Unidas, miembros de las comunidades religiosas y la colonia cristiana de la ciudad.—Efe.

DISCURSO DEL SANTO PADRE

Ciudad del Vaticano. — Como ya ha sido anunciado, Su Santidad el Padre Santo dirigió un mensaje a los millares de fieles que llenaban la plaza de San Pedro con motivo de la festividad de la Resurrección del Señor.

Al lado del Padre Santo se encontraban monseñor Federico Calloni di Vignale, maestro de Cámara de Su Santidad y monseñor Enrico Dante, maestro de ceremonias.

Con voz clara y firme, Su Santidad habló por espacio de cerca de un cuarto de hora.

En su discurso, el Padre Santo se dirigió a los hombres de ciencia que trabajan en investigaciones nucleares y les exhortó a que realicen su labor en interés de la Humanidad, al mismo tiempo que alzó sus plegarias para que Dios ilumine su trabajo e impida que tan grandes y nobles esfuerzos se conviertan en violencia infernal que podría destruir todo. El Pontífice advirtió también del peligro que podrían producir las radiaciones atómicas, que llegarían a ocasionar los horrores de un monstruo. Anadió: "Con el corazón lleno de ansiedad por la pérdida de tantas personas cuyo futuro incierto está oculto tras negras nubes, bendecimos a todos los que con su actividad tienen decisiva influencia en el bien de la Humanidad y de la salvación de las almas y en cuyas manos descansa el poder de promover o impedir serios daños en este aspecto. Los bendecimos para que abran y no cierren las puertas hacia Dios y así, sinceramente preparados para alcanzar una comprensión duradera puedan conseguir en todo el mundo tratados que aseguren la paz, inicien un desarme progresivo y aborren a la Humanidad la destrucción de una nueva guerra".

Insistió el Padre Santo en su discurso en la materia de las investigaciones atómicas para recordar que estas investigaciones están alcanzando un desarrollo cada vez más importante en la vida de los pueblos.

"Bendecimos al Señor que ha dotado a la mente humana de la capacidad para que el hombre atienda a los consejos de la paz. Sin temor ni trepidación hemos recibido noticia de los recientes avances que han conseguido con éxito el primer intento de accionar un barco por energía nuclear, poniendo así al fin esta fuerza al servicio del hombre y no para su destrucción. No podemos sino esperar yrogar que el hombre tenga fuerzas a su mayor dominio, y consiga sobre ellas el dominio de la ciencia y de buena voluntad a perseverar valiente y rico y experimentalmente en los instrumentos y promesas maravillosas para que consigan una amplia producción de energía fácilmente asequible y que pueda ser utilizada donde se necesite contribuyendo a aliviar la necesidad de la miseria y rogamos a Dios que ilumine y dirija el primer servicio, humano y moral y al mismo tiempo que científico, y humanos y nobles esfuerzos se conviertan en fatal violencia que destruya todo".

En su discurso el Santo Padre se refirió también a los posibles efectos de las radiaciones nucleares en la especie humana. Declaró que seguía con gran interés las investigaciones en for-

Resulta herido de gravedad en accidente el Director General de Enseñanza Universitaria

Su esposa y el chófer del automóvil también sufren lesiones

Ha fallecido en Bilbao el padre del ministro de Justicia

Bilbao. — A los 62 años de edad ha dejado de existir en Bilbao, don José Hurtado. Era abogado de profesión, había ejercido durante 50 años su carrera y durante 15 fue decano del Colegio de Abogados de esta provincia. Al conocerse la noticia en la capital, se han producido manifestaciones de sentimiento, ya que el finado contaba con muchas simpatías por su merecido prestigio profesional. Con José Hurtado dejó 11 hijos, entre ellos, el ministro de Justicia, don Antonio y cuarenta nietos. El entierro se verificará mañana después de los funerales que serán oficiados en la Iglesia de San Vicente.—Cifra.

EL MINISTRO DEL AIRE, EN BARCELONA

Barcelona. — Por vía aérea llegó este mediodía, procedente de Madrid, el ministro del Aire, acompañado de su ayudante señor Vara del Rey. Fue recibido por el presidente de la Audiencia y gobernador civil accidental, jefe del sector aéreo, jefe superior de Policía y otras personalidades.—Cifra.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

Sevilla. — El director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva y su esposa, doña María Tovar Lorente y el chófer que conducía el automóvil en el que regresaban a Madrid, Juan Gutiérrez Soriano, han resultado heridos en accidente registrado en la pasada madrugada. El hecho ocurrió en el kilómetro cinco de la general de Madrid, al volcar el coche por causas que no se precisan.

Un vehículo que marchaba en dirección contraria, recogió a los heridos y les trasladó al equipo quirúrgico municipal, donde les fueron apreciadas, al señor Pérez Villanueva, una herida incisa en la región occipital y parietal derecha, contusiones y erosiones en distintas partes de la cabeza, fractura del antebrazo izquierdo por su tercer inferior y contusión cerebral. Pronóstico grave; su esposa, herida contusa en la región occipital, contusiones y erosiones en ambas rodillas y el chófer, herida incisa en la región frontal mastoidea y pabellón auditor derecho, contusiones diversas en la cabeza y fractura del tobillo derecho, pronóstico grave.

ODISEA DE UN EX-LEGIONARIO

Murcia. — Ha llegado a su pueblo de Beniaján, el joven Juan Marin Martínez, quien a pesar de contar sólo 23 años parece de mayor edad a consecuencia de la odisea que ha vivido en Indochina como combatiente de la Legión Extranjera Francesa. Marin es uno de los nueve españoles que en unión de otros 73 legionarios desertaron a su paso por el Canal de Suez del buque que los conducía a Francia. En su relato señala que en

Noviembre de 1953 marchó a Francia donde le indicaron que la Legión Extranjera era "jauja" y que allí le darían un "jeep" para cuatro compañeros más, pero manifiesta que después no hubo tal "jeep" ni aquello fue "jauja".—Cifra.

Los heridos han sido trasladados al Colegio Mayor de Santa María del Buen Aire, en Castilla del Campo.

EL MINISTRO CHILENO DE EDUCACION, EN ALMAGRO

Almagro (Ciudad Real). — De regreso de Andalucía, ha permanecido unas horas en esta ciudad, el ministro de Educación de Chile, acompañado de su esposa y de un agregado a la embajada de su país en Madrid.

El ministro chileno era esperado por las autoridades provinciales y locales. En la iglesia de San Bartolomé oyó la santa misa y poco después visitó el Corral de Comedias y las inimitables portadas que adornan las casas más señoriales de Almagro.

Después de descansar unos minutos inició viaje de regreso a Madrid.

LA FIESTA DEL "BOLLO", EN AVILES

Avilés (Oviedo). — Se ha celebrado la típica fiesta del "bollo" en la Pascua y en el cincuenta y nueve aniversario de su fundación. Esta fiesta fue creada para llevar la armonía a los grupos políticos de carácter local dispersos con motivo de las discusiones sobre emplazamiento de la estación ferroviaria de Avilés, cuando fue inaugurada la línea de los ferrocarriles del Norte y, al efecto, entre los cotizados, se repartió un bollo de manteca y media botella de vino blanco en su significación profana de comunión e identidad de todo el vecindario. En la mañana de hoy hubo misa solemne de cofrades y después el tradicional desfile de carrozas. Mañana las fiestas alcanzarán su máxima brillantez por asistir millares de campesinos y celebrarse una gran batalla de flores.—Cifra.

PARLAMENTARIO NORTEAMERICANO A NUESTRA PATRIA

Nueva York. — Chauncey Reed, miembro de la Cámara de Representantes y de la comisión de Justicia de la misma, ha salido a bordo del trasatlántico "Cristóforo Colombo". Su viaje es rumbo a España y África del Norte. Piensa visitar Madrid.

Más seísmos en Filipinas

Perecen diez obreros y doce resultan heridos por una explosión de gas en una mina de Chile

Manila. — La Cruz Roja filipina informa de la muerte de una mujer, en un violento temblor de tierra que afectó a la zona de Mindanao, el Viernes Santo.

Una serie de temblores — en la zona misma del desierto de Mindanao — ha hecho que las gentes huyeran a zonas de mayor seguridad, en campo abierto. Se ha proporcionado socorro de urgencia a unas 21.500 víctimas de la catástrofe.

DOCE MINEROS MUERTOS

Concepción (Chile). — El número de víctimas en la explosión de gas registrada en una mina, cuando trabajaban en ella cincuenta mineros, es de diez muertos y doce heridos.

ATRACO

Madrid. — Mercedes Marzo Pérez,

de 61 años, al dirigirse al despacho de un notario situado en la plaza de Tirso de Molina, para formalizar escritura de compra de una casa, notó cuando subía la escalera, que detrás de ella subía también un joven, de unos veinte años, vestido con mono. Este al llegar a su altura, esgrimieron una navaja la amenaza con matarla si gritaba. Acto seguido introdujo el joven la mano en una bolsa que llevaba Mercedes en el interior de un talego y se apoderó de treinta y cinco mil pesetas que contenía.

El atracador huyó rápidamente.

Por la forma en que se cometió el hecho no se descartaría la posibilidad de que el atracador estuviera en conocimiento de la operación que se iba a efectuar.—Cifra.

El próximo día 28 será elegido nuevo presidente de la República italiana

Antes de salir para Moscú, el canciller austriaco dice que no adquirirá compromisos sin la aprobación de los occidentales

Viena. — Antes de salir para Moscú, el canciller Raab ha declarado que no piensa hacer ningún compromiso del futuro de Austria, sin la aprobación de las potencias occidentales. Su principal objetivo al ir a Moscú es escuchar de labios de los dirigentes soviéticos, cual es la actitud de Moscú respecto a Austria y tratar de resolver los problemas a fin de que se celebre una nueva conferencia de las cuatro potencias.

SE ELEGIRA NUEVO PRESIDENTE EN ITALIA

Roma. — El Senado y la Cámara de los diputados de Italia se reunirán en sesión conjunta para proceder a la elección de nuevo presidente de la República el próximo día veintiocho, según ha anunciado el presidente de la Cámara, Gronchi.

En dicha sesión se designará al sucesor de Einaudi, quien no parece propicio a presentarse a la reelección. Para tal elección se necesita la mayoría de los dos tercios de los 243 senadores, 590 diputados y 10 representantes de los Consejos regionales.

PIDEN QUE SE REVISE LA CARTA DE LA ONU

San Francisco. — Ante dos miembros del Subcomité de Relaciones Exteriores del Senado, han comparecido numerosos testigos en nombre propio o en representación de organizaciones, para expresar su deseo de que sea revisada la Carta de las Naciones Unidas para que se incluya en ella una disposición sobre el desarme mundial, como obligatorio, por entender que la no obligación de actual es uno de los obstáculos más importantes para la paz del mundo.

REGRESO DE VOROCHELOF A MOSCU

Londres. — El presidente de la Rusia soviética, Vorochilof, ha regresado a Moscú después de un viaje a Budapest, donde asistió a los actos conmemorativos del décimo aniversario de la incorporación de Hungría a los países satélites de Rusia.

ANUNCIA LA DEVOLUCION DE PRISIONEROS

Tokio. — Rusia ha notificado al Japon que devolverá un número no determinado de prisioneros nipones que están enfermos junto con los setenta nacionalistas japoneses que regresarán aquí a principios de la semana próxima.

La Cruz Roja soviética en un mensaje enviado a la Cruz Roja de Japon dice: "Algunos enfermos, prisioneros de guerra japoneses, serán puestos a bordo del barco de repatriación nipón "Kwan Maru" en el puerto de Vladivostok".—Efe.

SE LAMENTA A NEHRU

Nueva Delhi. — El vicepresidente ministro del Vietnam, ha discutido con el primer ministro de la India, Nehru, en una serie de reuniones, las cuestiones de Extremo Oriente y de Indochina. Parece ser que aquel se ha quejado de que las potencias occidentales se están entrometiendo en los asuntos de Indochina y están obstruyendo el pacto de Ginebra.

So dice que Nehru ha asegurado que se ocupará del asunto transmitiéndolo a reuniones de alto nivel.—Efe.

PIDE UNA VEZ MAS LA LIBERACION DE FORMOSA

Tokio. — La agencia comunista china "Nueva China" ha divulgado una información en la que, una vez más, ha pedido la "liberación" de Formosa. Dice que es un "imperativo" para la propia seguridad interior de China. Anadió que la teoría de las "dos Chinas" es una fantasía que no puede resistir la ley internacional.—Efe.

INGENIO VILANTE

Washington. — La Marina norteamericana anuncia que han sido realizadas pruebas satisfactorias con un pequeño ingenio volante que consiste en una plataforma carenada de alas, sobre la que se mantiene de pie el piloto. Dos helices, cuyas aspas giran en sentido contrario, aspiran el aire a través de unos orificios abiertos en la plataforma que asciende verticalmente.

El nuevo aparato, construido por la "Hiller Helicopters", de Palo Alto, California, ha sido calificado por la Marina como instrumento de investigación. —Efe.

Rusia ha prometido a China roja entregarle 500 aviones a reacción durante el año actual

Protesta el vicepresidente vietnamita ante Nehru de que los occidentales se están entrometiendo en los asuntos de Indochina

Inauguración de un puente en la provincia de Valencia

Valencia. — El ministro de Obras Públicas, acompañado de su séquito y de las autoridades locales, marchó al pueblo de Bonrepós, donde inauguró el puente sobre el barranco de Carratxet, cuya construcción se debe a la Confederación Hidrográfica del Júcar, y que permite la comunicación entre dicha localidad y otras de la comarca.

El Conde de Valluelano y acompañantes marcharon después al puerto del Grao para conocer el estado de las obras y proyectos de la zona portuaria. Examinó los planos y maquetas allí expuestas y completó la visita con una pequeña travesía a bordo de un remolcador.—Cifra.

MOEREN CUATRO HOMBRES EN PEÑARROYA POR ADENTRARSE EN LA GALERIA DE UNA MINA

Peñarroya (Córdoba). — Desde ayer faltan de su domicilio los vecinos Antonio Vazquez Expósito, Julián Aranda Fernández, Pablo Millán Ruiz y Manuel Crespo Millán, casados los dos primeros y solteros los demás.

La Guardia Civil, al tener conocimiento de ello procedió a efectuar las indagaciones oportunas y, al no hallarlas, sospecho que hubieran penetrado en la alcantarilla general de la mina "La Esperanza", cuya galería en una longitud de las de setecientos metros se adentra hacia donde radica la explotación minera. En efecto, explorada dicha galería, con diversas ramificaciones en forma de laberintos para la evacuación de gases y residuos, fueron encontrados los cadáveres de los cuatro, que perecieron asfixiados como consecuencia de las citadas emanaciones. — Cifra.

LA SEMANA de España y del Extranjero

Las jornadas de Semana Santa han puesto de relieve, una vez más, los católicos sentimientos del pueblo español que se asoció espiritual y materialmente a las ceremonias religiosas renovando, al tiempo, sus mejores y más puras tradiciones. En ciudades y pueblos las solemnidades litúrgicas del tiempo se celebraron en medio de una total asistencia popular, revistiendo especial esplendor los desfiles procesionales que han hecho a nuestra Semana Santa única en el mundo. Este año la afluencia de visitantes extranjeros a los lugares cuyas procesiones gozan de más prestigio fue extraordinaria. Por otra parte, un tiempo auténticamente primaveral contribuyó al mayor esplendor de los actos.

Como nuevos signos de las estrechas relaciones que existen entre España y Estados Unidos, recogemos la nueva visita efectuada a Madrid por el ministro del Aire norteamericano Mr. Tabott que, antes de emprender un viaje oficial por las bases de la defensa occidental en el Norte de África, se dispone a pasar unos días de descanso en nuestra Patria. Y la llegada de un grupo de cuarenta enviados de diversos periódicos y emisoras de aquel país.

También ha llegado el nuevo embajador de Colombia.

La misión comercial española que se encuentra en Buenos Aires a fin de negociar un nuevo acuerdo, inició sus conferencias y consultas en la capital platense.

Sin duda alguna, el motivo de más acusado relieve en el orden internacional ha sido la retirada de Mr. Churchill que hace muy pocos días — cuando todavía se especulaba sobre su más o menos probable marcha — presentó la dimisión de su cargo de "premier" a la Reina de Inglaterra. Inmediatamente, la soberana encargó de la Jefatura del Gabinete a Mr. Anthony Eden, que ha pasado a ser el sucesor "integral" del viejo sir Winston. Por lo demás, no ha habido otra novedad importante que la transferencia de la cartera de Asuntos Exteriores a Mac Millan hasta ahora ministro de Defensa. Churchill se dispone a disfrutar de unas vacaciones indefinidas en Sicilia, pero ello no quiere decir que vaya a desvincularse completamente de la política dado que piensa seguir con su puesto en la Cámara de los Comunes. La situación planteada y el hecho de que una serie de elecciones en los condados parezcan señalar que la opinión pública se inclina hacia los conservadores, han animado a Eden a pensar en próximas elecciones generales. Se dice que serán anunciadas en la semana que hoy comienza para celebrarse en Mayo.

Rusia cumple su amenaza. Dado que los acuerdos de París han sido ratificados por Francia, ha denunciado los tratados de asistencia mutua que en su día estableció con Inglaterra y el país gallo.

Los acuerdos que establecen el rearme de la Alemania occidental y su ingreso en la NATO han sido suscritos por Eisenhower.

El destituido Imán del Yemen volvió al trono por la decisiva acción de sus partidarios capitaneados por el propio hijo del monarca.

Sufren un nuevo ataque las negociaciones franco-tunezinas y se implanta en Argelia la ley marcial.

Continúa sin perspectivas de buen arreglo la disputa entre el jefe del Gobierno vietnamita y las sectas rebeldes que cercan Saigón aunque en virtud de una temporal tregua conseguida por mediación franco-norteamericana permiten el abastecimiento de la capital.

Tema del lunes

Recien concluidos los actos y ceremonias públicas de la Semana Santa, no hay mejor momento para hacer un examen sobre lo que este año han sido y para considerar hasta qué punto satisfacen nuestros deseos, que el presente. Cuando todavía guarda nuestra retina la imagen de lo visto y cuando el recuerdo está fresco y vivo. ¿Y qué? ¿Se confirmaron las esperanzas, todos los años renovadas, de que un creciente anhelo de superación vaya dando como resultado el que procesiones y demás actos resulten cada vez mejor? Ciertamente, sí. En un proceso de mejora que se va cubriendo quizá de modo lento pero seguro y progresivo. Existe afortunadamente un magnífico espíritu de estímulo en todas las cofradías —en unas más que en otras, claro— y ello trae como fruto que aumente el número de nazarenos, que el adorno de los "pasos" se mejore, incluso con empeños de gran mérito que buscan el enriquecimiento de las carrozas merced a nuevas y valiosas obras de arte— es el caso de la maravillosa greca que Saturnino Calvo y sus hijos están haciendo para la Cofradía de las Santas Gotas y que, en parte fue ya estrenada el año actual—, un afán de superación que, en una palabra, es la principal base de esta mejora observada. Y que nos place tal característica en verdad, pues si ciertas cosas que se consiguen "desde arriba", es decir por órdenes o disposiciones que no siempre hallan campo propicio para arraigar, a menudo caen cuando desaparece su causa, todo aquello que surge sin forzamiento, de modo espontáneo, suele llevar en sí la fuerza precisa para permanecer. He aquí por qué razón nos satisface que el actual esplendor de la Semana Santa burgalesa sea resultado del esfuerzo de las cofradías en notable competencia. Un esfuerzo que va jalando etapas sucesivas desde que se decidió entregar los "pasos", antes guardados en la Catedral, a las diversas parroquias, y que cada vez promete mejores frutos.

Es clara que donde particularmente se advierten tales progresos en la procesión del Santo Entierro. Y fácilmente comprensible resulta también. La del "Encuentro", con características especiales es muy susceptible de admitir mejoras. En cuanto a las demás, el mismo hecho de disponer de un solo "paso" exige mayor esfuerzo. Y, sin embargo, con la colocación de las cruces que este año señalaron las estaciones del Via Crucis celebrado el miércoles, se abren indudables posibilidades. Por lo demás, el interés ha de centrarse en dilatar los cortejos hasta lo posible, introduciendo en ellos innovaciones que les doten de mayor empaque y esplendor. Con eso y con que los oficios y cultos a celebrar en los templos vayan rodeados de una lógica magnificencia, dado que, por otra parte, el propio carácter castellano les presta auténtico fervor y sincera y sobria religiosidad, nuestra Semana Santa llegará a ser —sin tardanza— lo que todos deseamos que sea. Sólo faltaría ya ir buscando imágenes que por su arte y antigüedad puedan irse incorporando a los desfiles...

¡Ah! y un poco de propaganda. No pedimos mucho, sino algo. Es lamentable que este año, por ejemplo, no se haya hecho absolutamente nada al respecto. Y conste que no nos referimos a la edición de carteles, folletos, etc. para su envío o otros lugares. Es que ni en Burgos se ha colocado el más simple pasquin o se ha repartido el más pequeño programa... Lamentable, sí. Todos esos esfuerzos que antes señalábamos merecen, por lo menos, que se les estimule con un poco de propaganda. Y en este aspecto, las Corporaciones, el Turismo y otras entidades y organismos, y hasta ciertos particulares —industriales, por más señas— tienen que hacer.

Señalaba la prensa local en los primeros días de la semana que miles de turistas habían "pasado" por Burgos. Tenemos la fortuna de que por la situación misma de la ciudad y la atracción que ejercen sus monumentos y reliquias de arte e historia, no es preciso esforzarse en traer aquí los visitantes. Vienen ellos ya de por sí y no sería muy difícil lograr, al menos, que una parte de ese corriente viajero quedase remansada en Burgos. No sería muy difícil.

La Pascua de Resurrección fué celebrada con toda solemnidad en Burgos

El Arzobispo de la Diócesis Dr. Pérez Platero ofició de Pontifical en la S. I. C. B. M. y dió la Bendición Papal

Con singular fervor y júbilo religioso, celebró ayer Burgos la Pascua de Resurrección. Tanto en la Catedral como en todas las iglesias de la ciudad fué extraordinaria la afluencia de fieles que se acercaron al Comulgatorio para recibir a Jesús Sacramentado.

Ya como continuación de la solemne Vigilia Pascual celebrada en la noche del Sábado y madrugada del Domingo, tuvieron lugar en la Catedral solemnes cultos que se iniciaron con el rezo del Oficio de Prima por el Cabilido Metropolitano.

Los burgaleses pueden ver hoy y mañana a "Moby Dick" la ballena gigante que mide 20 metros y pesa 60 toneladas

El 12 de Abril del pasado año y en aguas del Atlántico, un grupo de cazadores balleneros realizó la excepcional hazaña de capturar un cetáceo verdaderamente gigante y tan extraordinario, que les movió a conservarlo con objeto de permitir al público conocer ese raro ejemplar. Trátase de una ballena hembra; tiene una longitud de 20 metros y un peso de 60.000 kilos, lo que equivale al de unos 15 elefantes, o al de un centenar de toros, o si se quiere, al de un millar de personas de mediana talla. Con la piel de dicha descomunal ballena, podría cubrirse un espacio de 700 metros cuadrados. Obsérvese, además, que su corazón pesa media tonelada; el hígado, 6.000 kilos y la lengua, casi dos toneladas.

Sin embargo, el cetáceo no llega a los 7 kilos.

Todos estos datos los exponemos a fin de que nuestros lectores juzguen sobre la ocasión que se les presenta de contemplar a "Moby Dick" —que así se llama la ballena— pues es la primera vez que en España es posible conocer "en carne y hueso" un ejemplar de tales características y el cual se conserva en perfecto estado gracias a un novísimo sistema científico, a base de inyecciones de formalina y aire comprimido. De esta suerte, "Moby Dick" lleva "viviendo" un año y confiamos que pueda resistir tres o cuatro más.

Nos hallamos, por tanto, ante un espectáculo originalísimo y no dudamos que el público acudiría hoy y mañana a la exposición de la famosa ballena gigante que se ha instalado en el Paseo de La Quinta (frente al cuartel de Caballería).

Conferencias en el Círculo de la Unión

Mañana martes y los próximos días 14 y 15, se celebrarán en el Círculo de la Unión sendas conferencias que bajo la denominación común de "Curso de Historia moderna" patrocinada por la dirección general de Información. Ocuparán la tribuna de oradores tres ilustres personalidades de la vida docente española cuyo orden de intervención con expresión de nombres y tema a tratar por cada uno es el siguiente:

Día 12.— Don Octavio Gil Munnilla, catedrático de la Universidad de Sevilla, "Hispanoamérica, mayor de edad".

Día 14.— Don José Cepeda Adán, doctor en Historia, profesor de la Universidad de Madrid, "Orígenes de la España contemporánea".

Día 15.— Don Vicente Palacio Atard, catedrático de Historia moderna de la Universidad de Valladolid, "Una España Dividida".

Todas las conferencias señaladas comenzarán a las ocho de la tarde.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, se prestaron en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

Mario Muñoz García, 25 años, natural de Orense, transeunte, hematemesis, de pronóstico grave. Pasó al Hospital provincial.

Felipa Rebollo Ojeda, 12 años, Barrio Gimeno número 15, herida contusa en la región nasal, sufrió una caída cuando jugaba.

Benito López Alonso, 43 años, Santa Agueda número 24, extracción de un cuerpo extraño del globo ocular izquierdo, casual.

Marcelina Ramos Gil, 50 años, Plaza de Santo Domingo, número 9, extracción de un trozo de astilla de la mano derecha, fregando el suelo.

Eduardo Torrentes Ruiz, seis años, de Quintanapalla, contusión con erosión en pie y pierna derechos, pronóstico reservado. Le atropelló el coche T-27571.

Marcos Rubio Martínez, 14 meses, Alfateros número 23, distensión en el antebrazo derecho, casual.

Maria Mercedes del Cura Sedano, 19 años, Avenida del Generalísimo número 12, extracción de cuerpo extraño, en dedo pulgar derecho, casual.

Farmacias de guardia

Hoy lunes, prestarán servicio de guardia, las farmacias de los señores siguientes:

Martínez Mata, plaza de José Antonio 12 y Del Alamo Peraita, Vadiellos número 24.

Por último, el Arzobispo dió la bendición papal al pueblo, que la recibió arrodillado.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS

Servicio directo de Paquetería y Tonelaje

BURGOS — BARCELONA

Burgos Vitoria, 31 — Telf. 2333.

Barcelona Diputación, 462-464. — Tel. 257127

SERVICIO RÁPIDO

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta pag.)

El Valencia reacciona y nivela la partida. A los treinta y cinco minutos obtiene su cuarto gol por medio de Sócrates al lanzar un golpe franco por falta de Barragán a Segur. Lo tira el mismo jugador y Sócrates empalma un remate de cabeza que Barragán al tratar de despejar, incrusta en su propia puerta.

EMPATE EN SAN MAMES

Bilbao. — Atlético de Bilbao, 2; Sevilla, 2.

Atlético: Carmelo; Orúe, Garay, Canito; Maguregui, Arteche; Marcada, Arieta, Uribe y Gaizca.

Sevilla: Bustos; Guillamón, Herrera, Valero; Ramon Pepin; Liz, Arza, Quirro, Doménech, Loren.

Arbitró Zariquiegui, bien. El primer gol bilbaíno lo marcó Arteche, a los treinta y cuatro minutos, de un gran tiro, como consecuencia de un córner lanzado por Gaizca y cuyo centro Arieta lo cedió hacia atrás, de cabeza, empalmado a renglón seguido Arteche. Un minuto antes del descanso, Arteche escapa por su lado, dribla a la defensa contraria y Marcada, sobre la marcha, empalma un gran tiro, que bate a Bustos por segunda vez.

En el segundo tiempo, a los dos minutos, es Arza quien tira raso y a puerta libre, obteniendo el primer gol para su equipo, valiéndose de un pase adelantado de Guillamón, después de recibir el cual dribló a Garay y

obligó a Carmelo a salir de puerta. En el último minuto volvió a marcar Arza, de un espléndido tiro desde fuera del área, tras un pase de su línea media.

MAL PARTIDO EN LA ROSALEDA

Málaga. — Málaga, 1; Español, 1.

Español: Domingo; Argilés, Parrata; Catá; Bolinches, Faurá; Cruellas, Marcet, Arcas, Gamiz, Piquín.

Málaga: Del Río; Alonso, Méndez, Rubio; Soler, Borreda; Perella, Payá, Pahué, Bernardí y Mora.

Arbitró el señor Novellas, que estuvo imparcial, pero incurrió en muchos errores.

Escaso público en La Rosaleda, ya que para el Málaga no interesaba nada el resultado de este encuentro. El resultado ha sido fiel reflejo del desarrollo del encuentro. Poca calidad de fútbol por ambas partes, demostrando el Español ser un conjunto más equilibrado, con mejor técnica, pero su línea de ataque estuvo muy floja a la hora del remate. El Málaga ha jugado pobremente. Comenzó el encuentro y a poco más de un minuto, hay un avance del Málaga por el lado izquierdo, con centro de Bernardí a Perella, que muy bien colocado, coge la pelota, se interna y bate a Domingo. Los del Málaga dominan la primera parte sin alterar el marcador.

El segundo tiempo fué de patricias características. A los veinte minutos se produce el empate del Español. Cruellas centra por alto a Arcas y éste remata de cabeza. Precisión que el portero iba a coger la pelota, pero se le fue de las manos y llegó al fondo de la red. Este gol animó mucho a los jugadores catalanes, que presionaron fuertemente hasta los últimos momentos del encuentro, pero por fin terminó el partido con empate a un tanto.

En una buena jugada del Málaga, Pahué consigue batir a Domingo, pero el árbitro anuló el tanto por supuesto fuera de juego, ante una gran protesta del público.

En el Español gustaron mucho los dos medios volantes y en la delantera los dos extremos, así como Arcas, muy impetuoso. Marcet se lesionó en la segunda parte, pasando a extremo.—Alfil.

PARTIDO DESASTROSO DEL BARCELONA

Barcelona. — Barcelona, 1; Hércules, 1.

Barcelona: Ramallets; Seguer, Brugué, Segarra; Flotats, Bosch; Mandi, Villaverde, Kubala, Moll y Manchón.

Hércules: Pazos; Estenaga, Navarro, Santos; Bello, Ernesto; Onoro, Pichu, Xirau, Aguiló, Mekerle.

Arbitró el señor Blanco Pérez, mal.

Mal partido del Barcelona, que apenas ha merecido el empate, aun con el justificante de haber jugado casi todo el partido con sólo diez hombres y algunos minutos con nueve. El fallo fue individual y conjuntamente. La repatriación de Kubala no mejoró las cosas, pues demostró estar en baja forma. El ataque fué lo más desastroso.

Se inicia el juego con dominio alicantino y a los seis minutos se lesiona Moll, que se retira poco después y reaparece a los trece minutos, permutando con Kubala, para abandonar el campo definitivamente a los veintiseis minutos. A los diecisiete se lesiona Brugué, pero sigue en su puesto. Hay varios tiros peligrosos por uno y otro bando. A los cuarenta minutos, Xirau bate a Ramallets, después de burlarlo.

En la segunda parte mejoró algo el juego de los locales, ofreciendo mayor peligro sus incur-

HOY, POR PRIMERA VEZ EN BURGOS



LA BALLENA GIGANTE

Gigante, porque pesa más de sesenta toneladas y su longitud alcanza más de veinte metros.

Por primera vez en su vida, una ballena ante usted, anclada en tierra firme.

Admire a «MOBY DICK» y podrá contar a todo el mundo lo que es una ballena.

No pierda esta única oportunidad. Que la vean sus hijos, la admirarán en todo su realismo.

SOLAMENTE LUNES 11 y MARTES 12

Instalada junto al puente de San Pablo (Frente al Cuartel de Caballería)

Exposición permanente desde las diez de la mañana

No deje de contemplar a "MOBY DICK" y podrá decir "¡¡HE VISTO UNA BALLENA!!"

Victoria del Burgos en Zatorre

(Viene de cuarta pag.)

despeje a córner magnífico, en una falta lanzada contra su puerta en el segundo tiempo.

La defensa, excusamos decirlo, ha ganado extraordinariamente con la incorporación de Barrios. Este sacó muchos balones y se vio bien secundado por Pestaña y Vázquez. En la media radio el hombre de mejor espíritu de todo el equipo. Con ello queremos referirnos a Cantabrana, ejemplo de pundonor. Castillo tuvo de todo al lado de aquél. En la delantera, apenas si contamos con interiores. Lorente sigue en ese plan de inhibición, que le lleva solamente a intervenir en jugadas aisladas, sin entregarse a la brega clásica del interior. Arnáiz, que reaparecía, no cuajó un gran partido y terminó desfondado. Zay, en un puesto no habitual, también pasó desapercibido y Brígido, con su clásico entusiasmo, estuvo secado por el rápido y energético central visitante. Hernando, muy bien en el primer tiempo. Luego decayó.

GANAN LAS PALMAS AL CELTA

Las Palmas. — Las Palmas, 3; Celta, 1.

Las Palmas: Pepin; Beneyto, Beltrán; Marcial; Torres, Naranjo; Sanz, Vázquez, Gallardo, Ricardo, Macario.

Celta: Dauder; Quinocho, Lolín, Otero; Martínez, Villar; Gausi, Azpeitia, Amohedo, Gatos y Torres.

El partido ha sido resuelto en el primer tiempo, en que se obtuvieron todos los goles.

Se animan los locales y a los treinta minutos marcan su primer tanto debido al empalme a la media vuelta de Galkardo, en una falta lanzada por Torres. El empate del Celta llega rápido, en los dos minutos del gol canario, en una jugada llevada por el ala derecha, en que falla Amohedo al entrar al remate, pero el extremo izquierdo Torres, que seguía atento la jugada, dispara cruzado y bate al meta canario.

Los canarios se adelantan de nuevo en el marcador, con un gol de Sanz, logrado en una jugada en que Ricardo, con gran habilidad, supo salvar la salida del portero gallego, dejando la pelota muerta sobre la línea de gol, para que Sanz la empujara dentro de la red. Al finalizar el primer tiempo, Ricardo pone colorón a una falta sacada por Torres y logra el tercer gol.

En la segunda mitad no hay nuevos goles ni otras notas destacadas.

El Europa-Delicias nos hubiera gustado si hubiese mostrado remate; pero nos demostró que sólo sabe jugar en el centro del campo. En el área contraria, se tornan ineficaces y nos demuestran que todo su fútbol, bien concebido atrás, se torna puro fuego de artificio. En sus filas hubo un hombre que descoló sobre todos: el medio Qufu, aunque el ala derecha de la delantera también sacó buenas maneras.

Dirigió el partido el colegiado montañés Sr. San Emeterio. El partido, por la forma que fué disputado, tuvo pocas complicaciones y el citado señor tampoco se las creó. Dejó jugar y su actuación puede considerarse buena. A sus órdenes los equipos formaron así:

Europa-Delicias.— Arbe; Nieto, Martín, Rivero; Qufu, Asensio; Rodríguez, Fernando, Nino, Poli y Ulpiano.

Burgos.— Meza; Pestaña, Barrios, Vázquez; Cantabrana, Castillo; Hernando, Lorente, Brígido, Arnáiz y Zay.

"COPA PRESIDENTE S. E. S. A."

El Club SESA perdió frente al D. San Pedro (1-0) y el Victoria y Racing empataron frente al D. Jocista y C. D. San Joan, respectivamente

Residencia, 0; A. Burgales, 6; San Pedro, 1; SESA, 0.

Consideramos insperados algunos resultados, entre ellos los empates del Victoria, S. D. R. y Racing Club y la derrota del Club SESA a manos del D. San Pedro.

Merece también destacarse el empate del pundonoso Atlético Burgales, frente al C. D. F. Residencia, con cuyo punto suma dos en la clasificación.

¿Algo es algo... ¿Verdad?

Si Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Profesionales

G. BAÑUELOS OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TELÉF. 1306

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLÍNICA DEL SANATORIO PSIQUIÁTRICO "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas

Consulta de 12 a 2. Tel. 3478

Calle Santander, 19, tercero

RICARDO GUEVA

GARGANTA, NARIÉ Y OÍDOS

Vitoria, 17, 1.ª dcha. Tef. 1721

JOSE GARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 81, 8.º — Teléfono 3591

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Espolón, 81. — Teléfono 1912

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO

Enfermedades de Medicina general

Pisonés, 33. — T. 2323. — Burgos

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA

Consulta de 12 a 2

Vitoria, 10, 2.º

CLINICA SAN PEDRO CADERNA, 10

Teléfono. 2218

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos. Rayos X, Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5

Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

Almacenes LA PUEBLA

Continúa sus ventas a precios sin precedentes

Almacenes LA PUEBLA

Corresponde a nuestra cada día mayor clientela con la oferta de FANTASIAS EN SEDERIAS para esta temporada a precios sensacionales

Almacenes LA PUEBLA

le recuerda nuevamente, puede adquirir un traje de lana por 120 pesetas los tres metros y en lo mejor que se puede fabricar a 690 pesetas también los tres metros

Almacenes LA PUEBLA

Tiene de todo. Miles de piezas de sábana, colchones, sederia, etc. etc.

Cretonas todo algodón en colores sólidos a 9,50 pesetas metro

Almacenes LA PUEBLA

A partir de H O Y lunes, día 11, solamente un par por comprador MEDIA NYLON AUTENTICO AMERICANO DOS CABOS de 96 a 28 pesetas

Como de costumbre, H O Y lunes obsequiamos a cada comprador con un pañuelo de gran calidad. NUESTRAS EXISTENCIAS SON ENORMES. COMPRE SIN AGLOMERARSE

Escenarios

Sólo cuatro comedias se estrenaron en Madrid el Sábado de Gloria

Además dos revistas, un espectáculo "folklórico" y otro de modalidad circense

Como es tradicional en la vida teatral española, las carteleras madrileñas se renovaron en la noche del sábado aunque no en la proporción de pasadas épocas en que la rivalidad de empresas y autores se manifestaba en estas fechas con gran beneficio para la escena en general y para el público. De todas maneras, este año se ha acusado, en relación con los anteriores, un mayor número de estrenos, que parece anunciar una superación de la crisis, de tipo económico principalmente, por la que pasó el teatro.

El estreno de mayor expectación ha sido "La hija de Jano", de José Antonio Gámez Arnau, obra con la que se ha presentado en el teatro Reina Victoria la compañía de Amparito Rivelles. La obra, como es sabido, es la adaptación de la excelente novela del mismo autor, ya escenificada por la radio y ahora adaptada a la escena. La adaptación recoge, toda la acción de la novela, que adquiere mayor relieve como es lógico, en los pasajes donde la acción marca la línea de la protagonista sin que por ello se pierdan las calidades literarias y los méritos de la creación del ilustre escritor, que ha obtenido un gran éxito con esta escenificación en el teatro Reina Victoria.

Otro estreno importante se ha celebrado en el teatro Infanta Isabel. Ha sido el autor Miguel Mihura, y la obra "Sublime decisión". La comedia, dentro del humor de muy elevada categoría a que tiene acostumbrado a su público Miguel Mihura, y de muy fina comedia, relata la historia de una señorita de la clase media de finales del siglo XIX, y lo que pudo ser comedia dramá-

tica o sentimental, queda en una graciosísima farsa, que fue interrumpida por la compañía de Isabelita Garcés, destacando con la titular Irene Caba Alba y Mariano Azaña. La comedia obtuvo un gran éxito.

Otro estreno que ha obtenido gran acogida por parte del público, ha sido el del teatro de la Comedia, siendo su autor Carlos Llopis, y el título de la obra "De acuerdo, Susana". Carlos Llopis ha hecho una obra dedicada al público en la que destaca la construcción teatral, la buena pintura de algunos tipos y una buena vis comica. Con esta obra se ha presentado también el actor argentino Alberto Closas, que compartió con el autor el éxito de esta producción.

En el teatro Cómico se estrenó una comedia que recuerda las antiguas de figurón, titulada "Tan perfecto no le quiero" y que es totalmente dedicada a la intervención de Rafael Somoza y Guadalupe Muñoz Sampedro, que con su gracia habitual merecieron, con el autor, los aplausos del público.

En teatro frívolo se han presentado las siguientes novedades: en la Zarzuela "Diga usted treinta y tres", de Alfonso Paso Aguiar y Montorio; en el teatro de La Latina "Kikiriki", de Paradas, Jiménez y Torres, con música de Parada; en Calderón, "La guitarra y la copa", de Perelló y Montorio, y en el Price, "El circo, en feria", espectáculo multifórmico que obtuvo un buen éxito.

Ninguno de los dos teatros oficiales (el Español y el María Guerrero) han ofrecido novedades, siguiendo en los carteles las obras anteriores a la festividad de Semana Santa.

"Un chivo por dos cuartos" última realización de Carol Reed, que se considera como un film excepcional

Diana Dors, Joe Robinson y Primo Carnera, asumen los papeles más destacados

He aquí la última cinta dirigida por Carol Reed, director de "El tercer hombre" y de tantas otras producciones excelentes, que le han elevado a la categoría de uno de los mejores directores cinematográficos del mundo. "A Kid for two Farthings" se basa en el asunto de una deliciosa obra de Wof Mankowitz y constituye una pieza maestra de entretenimiento y de buen cine.

La historia gira alrededor de los amores, los celos y las preocupaciones cotidianas del pueblo londinense. Presenta también la lucha más emocional jamás proyectada en la pantalla, entre Joe Robinson (Sam) y Primo Carnera (el Pitón) ambos ex-

campeones mundiales de pesos pesados. Diana Dors (Sonia) se revela peligrosamente provocativa. Celia Johnson (Joanna), que dio una interpretación tan emotiva a su papel en "Breve encuentro", vuelve a deleitar con su arte en una pieza de caracterización infinitamente humana. David Kosoff (Kandinsky) confirma la impresión que produjo en "Los jóvenes amantes"; es decir que la pantalla ha adquirido un nuevo actor de excelentes cualidades. Brenda de Banzie (Lady Ruby) nos muestra la finura de su arte. Y, finalmente, el héroe de la cinta, el pequeño Joe, de cinco años, que cautiva a todos con su gracia espontánea y su arte.

JOE ROBINSON

Joe Robinson, campeón mundial de lucha de pesos pesados en 1951, interpreta su primer papel importante en la pantalla como Sam, atractivo muchacho de veintidós años, de musculatura poderosa, algo tardo en los pensamientos, pero acertado en las conclusiones. Juzgale todo serio, pues, equivocado. Esto, cuanto al personaje de la película. En la vida real, Robinson nació en Newcastle-on-Tyne (Inglaterra) en 1928. Su padre y su abuelo fueron también campeones mundiales de lucha. Joe se educó en Africa del Sur, debutando en el teatro de Johannesburgo, en 1945. En 1947 regresó a Inglaterra para ingresar en la Real Academia de Arte Dramática, donde permaneció un año, durante el cual realizó su primera película, con la interpretación de un pequeño papel en "Daughter of Darkness" (Hija de las sombras). En 1953 se presentó en el London Casino, y su actuación le valió ser seleccionado para el actual papel en la producción de Carol Reed.

Joe Robinson es rubio, con ojos azules y mide 1.85 de estatura. Tiene un gimnasio propio en Londres, donde su hermano enseña judo, lucha y cultura física, y no quiere renunciar a sus actividades de luchador para dedicarse de lleno al cine.

PRIMO CARNERA

Pitón representa al bruto, violento y astuto, que arrastra a las multitudes porque se le sabe capaz de hacer cualquier cosa. Siendo despreciable hacia los que pierden o son débiles, pero como el toro bravo se dirige hacia un fin inevitable.

Primo Carnera nació en Venecia en 1907 y fue campeón mundial de boxeo de pesos pesados en 1933. Perdió su corona a manos de Max Baer y se retiró del boxeo. Actualmente es luchador profesional y vive en Los Angeles, casado con una yugoslava, de la cual tiene dos hijos, varón y hembra, que educa en Italia, donde posee una villa. Aparte de sus actividades como luchador, Carnera aparece de vez en cuando en alguna película, reclamando por los estudios hollywoodenses. Carol Reed tuvo que arrancarlo de sus apacibles vacaciones en Italia para llevarse a Londres, donde ha realizado su primer film británico: "A Kid for two Farthings", película llena de humor, emotividad y fantasía.

Mary Pickford cumple 61 años

Ha muerto la también famosa estrella del cine mudo Theda Bara

Hollywood. — Mary Pickford, "La novia de América" de los tiempos del cine mudo, ha cumplido (el sábado), sesenta y un años. Ha manifestado que no piensa celebrarlo.

Mary, que no ha perdido el optimismo, dijo a los periodistas: "El tiempo no es otra cosa que ese ruido que hace el reloj... eso es todo". Y añadió: "Estoy tan ocupada que no tengo tiempo ni para envejecer."

Hollywood. — Theda Bara, ex-estrella del cine mudo, falleció anoche a la edad de 64 años, a consecuencia de un cáncer. Theda Bara se retiró de la pantalla en 1927 y fue la estrella que puso de moda el pintarse los ojos.

Cine Cerdón

Un estreno fastuoso en technicolor

La reina virgen

Con Jeans Simmons, Stewart Granger, Debora Kerr y Charles Laughton

Sesiones, 5'15, 7'45 y 11 noche

La patética historia de amor de una reina

Autorizada para mayores de 16 años

Popular Cinema

Gran programa doble de 4 a 11 noche

"LA REINA VIRGEN"

y "ARRABALERA"

Autorizada para mayores de 16 años

Precios 3 y 4 pesetas

y pantallas

Noticario de Hollywood

JOVEN DANZARINA DE ORIGEN GRIEGO

Lily Berde, danzarina griega, que actuaba en un importante cabaret parisino cuando fue contratada por la Fox, está actualmente en Hollywood, donde no empezará a filmar hasta la llegada de la primavera. Mientras tanto, la muchacha, para hallarse en forma, está preparando el número que espera poder presentar en el "Sahara Hotel", de Las Vegas.

JOHN WAYNE, EL ACTOR MAS POPULAR DE AMERICA

Ha sido elegido en Nueva York a través de una reunión encueta, como el actor más popular del año, John Wayne.

Cine - Club

Exhibición de documentales

Ayer dio comienzo el Cine Club a la semana de proyecciones dedicadas al Documental Científico y de Información, con una magnífica sesión índice de los extremos que han de abarcar el resto de las manifestaciones: Medicina, Ingeniería, Agricultura e Información Varia.

El documental francés "El cine al servicio de la ciencia", nos muestra algunos ejemplos de lo que la cámara permite estudiar y de la ayuda que presta a la ciencia. Fue la presentación acordada de esta semana, que nos brinda el Cine Club y que ha de interesar no sólo al técnico, sino también al profano deseoso de adquirir unos conocimientos que tan fáciles se presentan.

Siguieron a ella los cortometrajes ingleses "Los oídos de sus niños", en el que la cámara y el comentario de Oisela Segreda, nos presentan la estructura de los oídos: sus enfermedades y lo que pueden hacer los padres y los médicos para evitarlas.

"Arcilla en colores", es una preciosa cinta en technicolor, dirigida por Darrel Cutting, en la que se expone ante la vista de los espectadores y gracias a la fotografía de Jack Cardiff, a los ceramistas trabajando con maquinaria y métodos modernos. Son los herederos de la habilidad y maestría de sus antepasados. La música de Beaver se ajusta perfectamente a las escenas descritas.

"La edad de la retropropulsión", es un noticioso interesantísimo de la Exposición anual de aviación en Farnborough, celebrada en 1953, donde se aprecia el incremento que va tomando el vuelo por retropropulsión.

Cerró este programa el estupendo documental en color "Rotación de cultivos", interesante e instructiva película de Ken Annakin, que nos da a conocer el desarrollo progresivo existente entre los antiguos sistemas de agricultura y los empleados actualmente. La fotografía de Geoff Unsworth y la música de David Mouton Evans, magníficas.

Hoy, Jueves, en el Circulo Católico de Obreros, tendrá lugar a las ocho de la tarde, la segunda de estas sesiones, ya que la del jueves ha sido trasladada a este día.

Sala de Fiestas

De 3'30 a 5 concierto y atracciones a las 7'30, gran baile MERCEDES D E B CASTILLO, ANA CELINA Y JOAQUIN CASILLAS Y SU ORQUESTA

Nota. — La sesión de la noche queda suspendida.

Gloria Grahame

Gloria Grahame Hollwar, nació en Los Angeles, California (Estados Unidos) el día 28 de Noviembre de 1925.

Debutó en el cine hace más de diez años, y obtuvo el Oscar, en 1952, como la mejor intérprete femenina secundaria, por su trabajo en el film "Cautivos del mal".

Su madre estaba encantada con su "niña prodigio" y no obstaculizaba su afición; todo lo contrario, la presentó en público un día de 1935, que en el Pasadena Community Playhouse se organizó un festival artístico de ambiente local.

Era una muchachita obediente, que disponía de criterio propio, y prueba de ello son los dos concursos culturales de la West Coast National Forensic League, que ganó durante sus estudios en la Hollywood High School. También, por otra parte, dedicaba especial atención a las actividades escénicas, y un día se presentó a una convocatoria, en la que se le concedía una beca de estudios para la Academia Dramática de Guy Bates Post a la joven que demostrara estar más capacitada para iniciarse en el arte dramático, y entre una gran competición, ella se la llevó.

Debutó como profesional en teatros de San Francisco y Chicago, primero, y en los de Nueva York, después, en donde ingresó en la compañía teatral de Miriam Hopkins. El primer papel importante que representó en la escena fue en la obra "Star Dust", Louis B. Mayer presencia su actuación y le ofreció un contrato para actuar en el cine. Su ascensión hacia el estrellado ha sido lenta, pero segura.

Estuvo casada con Stanley Clements, de 1945 a 1947; con Ray, de 1948 a 1950, y desde el 15-8-54, Cy Howard. Tiene un hijo llamado Verdo. Es rubia, sus ojos son verde mar, mide 1,66 y pesa cincuenta y cuatro kilos.

HOY

11

ABRIL

SANTOS: León Magno, papa y dr.; Felipe, ob.; Isaac, m.; Gemma Galgani.

SOL: Sale a las 5,43. Se oculta, a las 18,50.

LUNA: Sale a las 23,10. Se pone a las 7,47.

Cuarto menguante, el 15

Van de este año, 101 días

Faltan 264 días.

El precio del café

En España, como en el resto del mundo, el precio del café ha subido enormemente en relación con el que tenía hace unos diez años. Pero en la Península e Islas Baleares tenemos el remedio al alcance de nuestra mano para evitar o atenuar esta subida: basta mezclar un buen café con un torrefacto de absoluta garantía.

La infusión preparada, por ejemplo, con dos partes de Café y una de Torrefacto molido (elaborado éste con productos vegetales, saludables y nutritivos) no solamente resulta más económica, sino que la proporción a un color más adecuado sin variar apenas su exquisito sabor y aroma. Puede igualmente prepararse un excelente desayuno o merienda a base de leche con Torrefacto solamente, o sea, echando éste en la leche o bien con agua, tal como se hace el café.

Como hemos dicho antes el Torrefacto ha de ser de absoluta garantía y para obtener el resultado mencionado no puede hacerse con otro que el famoso Super-torrefacto COLUMBA, y si es COLUMBA - CAFETERIA, mejor todavía...; esto, si se hace la infusión en forma corriente, pero para el sistema expés, tan en boga en los hogares distinguidos, recomendamos el sumun de los Torrefactos: COLUMBA - SUMMUN, elaborado especialmente para cafeteras expés de las llamadas con y sin vapor, indistintamente.

Así pues, por el precio, no es necesario privarse del aromático y rico maké... si sigue nuestro consejo. De venta en Ultramarinos.

Representantes: Don Francisco Villanueva Palomares, Fernán González 20. Tf. 1419. BURGOS. Y Don Luis Fernández, Generalísimo Franco, 23. Tef. 249. MIRANDA DE EBRO.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

TALLERES GRAFICOS

Teléfono, 2015

Impresos en general

TALLERES GRAFICOS

Apartado, 46

Imprenta

Fotogravado

Encuadernación

TALLERES GRAFICOS

C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

T. Gráficos Diario de Burgos

«Mesa de Burgos» en Madrid

Homenaje a D. Santiago Cascajo, director del grupo coral de la sociedad

Programa de actos para el mes actual

Los orfeonistas que componen el grupo coral de la "Mesa de Burgos", en Madrid, han dedicado hoy un homenaje a su director, maestro Santiago Cascajo, por su meritoria labor al frente del mismo.

Primeramente se celebró un concierto, con escogido programa, interviniendo destacados solistas de la Coral. A continuación le ofrecieron un aperitivo en el domicilio social, y más tarde, en un restaurante, se celebró una comida en su honor, asistiendo numerosos comensales.

ACTOS PARA EL MES DE ABRIL

Día 14, 7 tarde, función de cine; día 15, 8,30 tarde, conferencia del profesor don Santiago Montero Díaz, catedrático de la Universidad de Madrid. Tema: "El Cid en la leyenda de los siglos"; día 22, 8,30 tarde, conferencia del profesor don Manuel Ballesteros Galbros, catedrático de la Universidad de Madrid. Tema: "Dimensión universal de la gesta del Cid"; día 28, 8,30 tarde, revista oral "Metis" en el patio de cristales del Excmo. Ayuntamiento de Madrid.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Jornada de abundantes festejos, la de ayer

Sufrieron cogidas graves los novilleros Enrique Orive (en Valladolid) José María Recondo (en San Sebastián) y José Cáceres (en Málaga)

Madrid. — Primera corrida de toros de la temporada en la plaza "Monumental". Un novillo de Manuel González para el rejoneador Bernardino Landete, que estuvo valiente y clavó varios rejones, luchando contra la manesombra de su enemigo. Pie a tierra mató de dos pinchazos y media estoqueada. Fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Seis toros de don Ignacio Sánchez y Sánchez, que resultaron unos bueyes lidiables. "Calerito" escuchó palmas en su primero y pitos en el cuarto. Juan Montero derrochó valor y también fue aplaudido. Victoriano Posada, que confirmaba su alternativa hizo dos faenas de alio y oyó muestras de desagrado. —Cifra.

SE DIVERTIERON POCO EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Corrida de inauguración de la temporada. Toros de Pablo Romero, bien presentados. Llano, "Jumillano" hizo en su primero una faena variada y oyó muchos aplausos. También oyó ovaciones en el cuarto. César Girón hizo una faena breve en el segundo y al final se dividió las opiniones. En el quinto realizó una faena valiente y artística, para dos pinchazos y media. "Pedrés" estuvo discreto en su primero y fue muy aplaudido en el último. —Cifra.

RAFAEL ORTEGA TRIUNFO EN SEVILLA

Sevilla. — Toros de Villamaría, buenos. Rafael Ortega hizo en su primero una faena torera, entre ovaciones. Ovación, vuelta y salida. En el cuarto se mostró muy artista y mató de una estoqueada fulminante. Ovación, una oreja, dos vueltas al ruedo y salida. Al final lo sacaron en hombros. Manuel del Pozo "Rayito" escuchó dos avisos en su primero, y el público mostró su desagrado. En el quinto mejoró su actuación y fue aplaudido. Bartolomé Jiménez Torres oyó aplausos en los dos. —Cifra.

CORRIAS EN LISBOA Y MARAVATTO

Lisboa. — Inauguración de la temporada. Toros de Dorao. Los rejoneadores Fernando Salgueiro y Francisco Sepúlveda fueron ovacionados. Martorell fue cogido en su primero al dar un lance, sufriendo una grave contusión en la rodilla izquierda y magullamiento general en todo el cuerpo. Contra la opinión de los médicos salió en su segundo, al que toros bien y el público, dándose cuenta del esfuerzo del torero, le ovacionó largamente, obligándole a dar la vuelta al ruedo. Dámaso Gómez hizo dos magníficas faenas. Escuchó ovaciones y dió vueltas al ruedo.

—Maravatto (Méjico). — Toros de San Antonio, bravos. Fermín Rivera hizo una buena faena en su primero y fue ovacionado, dando la vuelta al ruedo. En el otro cortó una oreja. Gabriel Soto escuchó aplausos en uno y cortó una oreja en el último.

LA NOVILLADA DE VALLADOLID

Valladolid. — Novillos de Santos Galache, bravos. Rafael Pedrosa muleteo con dominio a su primero, un novillo difícil, mató de media, una entera y descabello. A su segundo le hizo una faena para dos pinchazos y una entera. Estoqueo otro novillo por cogida de Orive y se mostró voluntarioso. Terminó de un pinchazo y una corta, escuchando muestras de desagrado. José Luis Lozano, que también estoqueó tres novillos, cortó una oreja en su primero oyó pitos en otro y fue ovacionado en el último.

Enrique Orive fue cogido en un quite al primer novillo, por lo que la novillada quedó en un mano a mano. Orive fue curado en la enfermería de la plaza, de una herida en la región lumbar izquierda, penetrante en celda renal, de pronóstico grave. Después de asistido y atendido a su deseo se trasladó a Madrid, para ingresar en el Sanatorio de Toreros. —Cifra.

OTRAS NOVILLADAS

Hubo también novilladas picarescas en las plazas de Vista Alegre, de Madrid, San Sebastián, Ciudad Real, Málaga, Cuenca, "Monumental", de Barcelona, Manresa, Algeciras, Córdoba y Osuna y festejos de tercer orden en las de Manzanares, Daimiel, Segovia, Huerva, Hellín, Salamanca, Gerona, Tarragona, Guadalajara, Pamplona, Alcázar de San Juan, Valdepeñas, Cádiz, Lucena y Haro y un festival benéfico en Tolosa. Destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Manolo Chacarte, que cortó una oreja y dió dos vueltas al ruedo Mató cinco novillos por cogida de Recondo, en San Sebastián. Manolo Zuñiga (tres orejas y salida en hombros), en Ciudad Real; Juan Antonio Romero (dos orejas en Málaga); Juanito Recuenco una oreja en cada uno de sus novillos y "Chicuelo III" (una oreja en cada enemigo), en Cuenca. Miguel Montenegro (dos orejas), en Barcelona; el mejicano Javier Gómez (dos orejas y un rabo); Antonio Palacios (dos orejas y un rabo) y Manuel Camacho (dos orejas y un rabo), en Manresa. Pepin Giménez (una oreja); Sergio Flores (dos orejas y un rabo) y Miguelín (dos orejas), en Algeciras. Los tres diestros salieron en hombros. Manolo Segura (una oreja) y "Chiquilín" (tres orejas y salida en hombros), en Córdoba; Carries (cuatro orejas y un rabo), Barrita (dos orejas y un rabo) y Antonio González (dos orejas y un rabo), en Osuna. Estos tres diestros salieron en hombros. Gabriel Rovira (dos orejas) y Mariano Gallardo (dos orejas y salida en hombros), en Manzanares; Pedro Sanz (una oreja), en Daimiel; César Rodrigo, (una oreja), en Segovia.

Curro Montenegro (una oreja), en Huerva; Jesús Villena (dos orejas) y Emilio Redondo (dos orejas), en Hellín. Estos dos diestros fueron sacados en hombros. Paquito Alfonso (una oreja), en Gerona; Joseillo Alvarez (una oreja), en Guadalajara; Joseillo Lahuerta (una oreja), en Pamplona; Carlos Vidal (una oreja) y Juanito Orta (tres orejas y salida en hombros), en Alcázar de San Juan. El venezolano Antonio Alberto (una oreja) y "Liri II" (dos orejas), en Valdepeñas. "Pacorrito" (una oreja) y Luis Crimaldo (una oreja), en Cádiz. Pío Medina (tres orejas y un rabo) y Julio López (dos orejas y un rabo), en Lucena. Estos dos novilleros salieron en hombros. Paquito Esplá (una oreja), en Haro.

Escucharon avisos:

"Paquito" (dos tres en su primer novillo, en "Vista Alegre"; Antonio Matesanz (dos tres en su segundo novillo), en Segovia; Manolo Romero (los tres en su primero), en Salamanca; Augusto Rojo (uno), en Pamplona; Javier Martínez (dos en su segundo novillo), en Cádiz.

Fueron heridos los siguientes diestros:

"Paquito" sufrió en "Vista Alegre" una herida leve en el pie derecho. En la misma plaza fue cogido por el segundo novillo, el banderillero José Espín, sufriendo una herida en el muslo izquierdo, de 20 centímetros de extensión, de pronóstico grave. José María Recondo, en San Sebastián, fue cogido durante la faena al primero de la tarde. Sufrió una herida al nivel de la espina ilíaca, que atravesaba aponeurosis y músculos glúteos, con desgarró muscular y hemorragia profusa, de pronóstico grave. Fue trasladado a la clínica de la Cruz Roja.

El novillero José Cáceres en Málaga, sufrió una herida contusa a nivel de la cara anterior interna del muslo derecho, con una trayectoria de 15 centímetros, de pronóstico grave. En la misma plaza, el picador José Gil Chacón, sufrió una caída y resultó con conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Los banderilleros Enrique Carrasco y José Muñoz, sufrieron heridas menores graves y leves, respectivamente, en la plaza de Huerva.

Joselillo Ruiz, lesiones leves en Gerona.

"Morenito de Córdoba", contusiones y conmoción cerebral, de pronóstico reservado, en la plaza de Guadalajara.

Carlos Vidal, en Alcázar de San Juan, sufrió una herida en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

Campeonato de chapó

Citación

Se ruega a las parejas que a continuación se citan, se personen de 8,40 a 10 de la noche de hoy lunes, en los salones del Circolo de la Unión para participar en el campeonato de los "alegres". Si alguna de estas parejas no comparece, el punto será anotado para el contrario.

Sres. Ibarreche y Ruiz, contra Sres. Viloria y Aguilar; Sres. Ibarreche y Ruiz, contra Sres. Morcillo y Larrosa; Sres. Romero y Udaeta, contra Sres. Ruiz y Argüelles; Sres. Martínez y Trapa, contra Sres. Arroyo y Codón; Sres. Blanco y López Bravo, contra Sres. Alcalde y Estevanez; Sres. Romero y Udaeta, contra Sres. Mazuelas y Muro; Sres. De Diego y Duénas, contra Sres. Alcalde y Estevanez.

Sres. Blanco y López Bravo, contra Sres. Morcillo y Larrosa; Sres. Martínez y Trapa, contra Sres. Villanueva y Mozo; Sres. Sanz y Ochoa, contra Sres. Ruiz y Argüelles; Sres. Ibarreche y Ruiz, contra Sres. Camarero y Cebrián; Sres. Blanco y López Bravo, contra Sres. Camarero y Cebrián; Sres. Ibarreche y Ruiz, contra Sres. Ruiz y Argüelles y Sres. Sanz y Ochoa, contra Sres. Arroyo y Codón.

La guardia de Intendencia dispara y hiere a un obrero que se acercó al cuartel influyendo sospechas

El obrero Andrés García García, de 30 años, que vive en la calle de Miranda, número 34, asistió anoche a una sesión cinematográfica en una unión de varios amigos que viven en El Capiscol y a los que acompañó a dicho barrio. Al regresar a Burgos lo hizo por el paseo de la margen derecha del río Arlanzón y al pasar por las traseras del cuartel de Intendencia, parece ser que se asomó a la tapia. Entonces el centinela le dió el alto y como no contestara disparó sobre Andrés y también lo hizo el cabo de servicio.

Uno de los disparos alcanzó al obrero, quien fue recogido y trasladado en la ambulancia de la Cruz Roja, a la Casa de Socorro. Aquí fue curado por el médico de guardia, doctor Mata y el practicante, señor Aragón, que apreciaron a Andrés una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la cara posterior, tercio medio de la pierna derecha y de salida en la cara anterior, con fractura comminuta de la misma extremidad, de carácter grave. Fue hospitalizado en el Provincial.

Curioso y de actualidad

El promedio de vida de los cabellos

Si usted quiere tomar el trabajo de contar un por uno todos sus cabellos, comprobará que llegará a un total aproximado de 120.000. El promedio de vida de cada uno de ellos es de dos a seis años, dependiendo del cuidado que se les da y de la salud del dueño de los cabellos. Todo cabello que vive más de seis años se puede comparar en edad a un ser humano que alcanza el siglo, es decir, que ha terminado ya su ciclo. El dermatólogo que nos ha suministrado estos datos nos asegura también que el cabello crece mucho más rápidamente durante el día y en tiempo caluroso. Puede hacerse el distincio por el uso que se haga de lo robado: el ladrón lo empleará como moneda, en tanto el cleptomano se olvidará o lo destruirá. Desde el punto de vista neurótico, la cleptomanía es un impulso poderoso y dominante que obliga a tomar por cualquier medio lo que no se ha podido poseer o las cosas de las que el enfermo se ha visto desposeído.

Las especies más inferiores de la escala animal, no duermen

Puede usted, amigo lector, decirnos con certeza si ha visto alguna vez a una mosca durmiendo? Puede creer que sí; pero la verdad es que las moscas, así como la mayoría de las otras criaturas de las especies más inferiores, ignoran en absoluto que es el sueño. Descansan, pero, no duermen.

Si es Ud. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

Ha terminado la competición de Liga

El Real Madrid renueva el título y ascienden a Primera División la Cultural Leonesa y el Murcia

Descienden a Segunda, Santander y Málaga y promocionan la Real y Español

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION					TERCERA DIVISION										
Valencia, 4; Atlético Madrid, 4; Málaga, 1; Español, 1; Santander, 0; Alavés, 2; Atlético Bilbao, 2; Sevilla, 2; Barcelona, 1; Hércules, 1; Coruña, 2; Real Sociedad, 1. Real Madrid, 1; Valladolid, 0.					Fase de ascenso (Primer grupo)										
Equipos	J.	G.	E.	P.	F. C. P.	Equipos	J.	G.	E.	P.	F. C. P.				
R. Madrid	30	20	6	4	80	31	46	Indauchu	11	8	2	1	31	10	13
Barcelona	30	17	7	6	75	39	41	Langreano	11	6	1	4	20	20	13
At. Bilbao	30	15	9	6	78	39	39	Salamanca	11	4	3	4	18	16	11
Sevilla	30	15	4	11	74	52	34	Torrelavega	11	4	3	4	12	14	11
Valencia	30	15	3	12	71	60	33	Arsenal	11	4	3	4	18	19	11
Hércules	30	11	9	10	46	57	31	BURGOS	11	3	3	5	20	26	9
Coruña	30	12	6	12	52	59	30	E. Delicias	11	2	4	5	9	16	8
At. Madrid	30	11	7	12	59	64	29	Pontevedra	11	3	1	8	14	21	7
Valladolid	30	11	5	14	48	56	27	(Segundo grupo)							
Celta	30	11	7	13	55	60	27	Tudelano	11	8	2	1	31	10	13
Alavés	30	11	5	14	51	62	27	Binefar	11	7	3	1	28	11	11
Las Palmas	30	10	7	13	45	69	27	Arenas Z.	11	6	3	2	24	14	11
Español	30	8	10	12	42	46	26	Plus Ultra	11	4	3	4	18	14	11
R. Sociedad	30	9	6	15	48	53	24	(Tercer grupo)							
Santander	30	9	2	19	39	31	20	Mallorca	11	4	3	4	18	14	11
Málaga	30	6	7	17	36	65	19	Tortosa	11	4	3	4	18	14	11
SEGUNDA DIVISION					Fase de Permanencia										
(Grupo primero)					(Grupo tercero)										
Fibar	11	7	2	2	24	24	Padura	11	4	2	5	21	20		
Caudal	11	7	2	2	24	24	Arenas G.	11	4	2	5	21	20		
Gijón	11	7	2	2	24	24	Villosa	11	4	2	5	21	20		
La Felguera	11	7	2	2	24	24	MIRANDES	11	4	2	5	21	20		
Leonesa	11	7	2	2	24	24	Bermeo	11	4	2	5	21	20		
E. Industrial	11	7	2	2	24	24	Basconia	11	4	2	5	21	20		
Ferrol	11	7	2	2	24	24	(Grupo cuarto)								
Logroñés	11	7	2	2	24	24	At. Zamora	11	7	1	3	27	13		
Osasuna	11	7	2	2	24	24	Ponferrada	11	7	1	3	27	13		
Leonesa	30	18	4	8	68	38	40	Avilés	11	7	1	3	27	13	
R. Oviedo	30	18	3	9	61	32	39	J. Leones	11	6	1	4	28	14	
Zaragoza	30	18	3	9	69	41	39	At. Palencia	11	4	2	5	21	13	
R. Gijón	30	15	8	7	50	34	38	At. Zamora	11	4	3	4	25	11	
D. Logroñés	30	15	6	9	52	43	36	Segovia	11	5	1	5	17	26	
Baracaldo	30	15	3	12	47	42	33	Salasianos	11	3	1	7	13	7	
La Felguera	30	13	8	11	45	30	JUVENTUD	11	2	3	6	19	23		
Fibar	30	13	3	14	51	29	Béjar	11	3	1	7	13	33		
Osasuna	30	12	5	13	56	57	29	En la hora del bienestar, cuando la vida te sonríe, piensa en los ancianos del Asilo de Hermanitas de los Pobres.							

Promocionarán para el ascenso, Oviedo y Zaragoza por el primer grupo y At. Tetuán y Granada por el segundo

Santander. — Santander, 0 y Alavés, 2. Santander: Urquiza, Gómez, Barrenechea, Santia; Villita, Maristany, Magrinas, Gómez II, Vázquez, Sobrado, Arsuaga. Alavés: Carlos, Sanz, Erezuma, Gorospe, Kaku, Ibarra, Primi, Echeandía, Wilson, Echeañiz, Erdozia.

Arbitro, bien, Marrón. Tenía este encuentro el interés de los visitantes, quienes, de ganar el encuentro, resolverían su situación pues no tendrían que jugar la promoción. El Santander no se libraba del descenso aun venciendo y para el equipo local no había en el partido otro incentivo que salvar su concepto de la deportividad y lo ha salvado. Ha sido vencido porque el Alavés jugó mejor y dominó más, pero no en codicia, rapidez ni en buenas maneras, circunstancias que se dieron en los dos conjuntos en lo cual puede decirse que han empatado. Encuentro no brillante y en su mayor parte aburrido.

El primer tiempo finalizó a cero. En el segundo, a los quince minutos, Primi marcó el primer gol del Alavés aprovechando un fallo de la defensa local. A los veintiocho minutos, fue Echeandía quien obtenía el segundo al recoger un balón de su delantero centro.

El Santander fue despedido con muestras de desagrado por su actuación en la Liga y se da el caso de que parece ser que el del Sardinero ha sido el único equipo que ha salido hoy a jugar sin junta directiva, que dimitió hace dos semanas.

VICTORIA DEL MADRID. SIN PENA NI GLORIA. Madrid. — Real Madrid, 1 y Valladolid, 0. Valladolid: Saso; Matito, Lesmes, Losco; José Luis, Petralanda; Cerdán, Esquiabail, Murillo, Lolo, Tini. Madrid: Alonso; Navarro, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zarraga, Molowny, Olsen, Di Stefano, Rial, Gento.

El único tanto de la tarde lo marcó Rial, a los treinta y siete minutos del segundo tiempo, a través de una falta de Matito a Rial que lanzó Di Stefano desde cuarenta metros de distancia, un tiro que llevaba factura de gol. Tropezó el balón en Saso y reboteó en el poste entrando varios madrildistas al remate y consiguiendo cabecear el balón Rial.

El Madrid salió a recibir el homenaje de su público tras la brillante temporada que ha realizado para revalidar su título de campeón de Liga y los noventa mil espectadores rindieron el homenaje con sus aplausos al entrar el equipo en el campo y le acompañaron su retirada cuando Muñoz, habiendo recibido el trofeo de manos del federativo señor Galindez y lo pasó alrededor del campo acompañado de sus compañeros de equipo y suplentes que a lo largo de la temporada actuaron en el mismo.

Meritorio empate del Juventud frente a la G. Segoviana. El tercer gol fue marcado al equipo burgalés de penalty. No hay duda de que el Deportivo Juventud va adaptándose a la nueva categoría en que milita. Cada jornada que transcurre, constituye una prueba que confirma este hecho y ya hoy tenemos que ha logrado el primer punto en sus desplazamientos, precisamente frente al equipo que le propino la más fuerte goleada en Zatorre.

En "El Peñascal", Gimnástica Segoviana y Juventud, empataron a tres goles, después de un partido brillante y acusando unas dotes de recuperación y reacción magníficas. El primer tiempo finalizó con dos a uno, favorables a los locales.

A continuación se reanudó la segunda parte, volvió a marcar la Segoviana por medio de un penalty con lo que puso el marcador en 3-1 favorable a sus colores. Este tanto se registraba cuando faltaban veinte minutos para finalizar el partido y en ese momento, se registró una imponente reacción en las filas burgalesas, que pasaron a dominar continua y peligrosamente, hasta el punto de conseguir dos goles que sirvieron para poner el partido en un resultado final de empate a tres tantos.

Los goles del Juventud fueron logrados por Pacho, Lolo y Salaverri. Todo el conjunto burgalés realizó un gran encuentro, presentando magnífica Batalla durante la fase de mayor presión segoviana, para terminar lanzándose luego al ataque plenos de entusiasmo y coraje.

Gavilán, segundo en la prueba de saltos, en Cannes

Cannes. — El jinete español Gavilán, sobre "Very Hot" se ha clasificado en segundo lugar, en la prueba de saltos de concurso hípico internacional, al salvar 1,90 metros.

La prueba fue ganada por Miss Checkart, sobre "Museadin", con un salto de 1,05 metros.

A continuación se clasificaron Ruddy Smithson (Estados Unidos), sobre "Peter Finch" y Gruppwallar (Holanda), sobre "D'Artagnan", con 1,85.—Alfil.

Empataron a uno el Logroñés y el Osasuna, en Las Gaunas

Dominó más el equipo riojano pero los navarros se cerraron a la defensiva. Logroño. — Logroñés, 1; Osasuna, 1. Osasuna: Montes; Blanco, Zurzo, España; Garro, Gallo; Echevarría, Recalde, Gabino, Madariaga y Urcilla. Logroñés: Eusebio; Zapirri, Turón, García; Emery-I, Gloria II; Arguñano, Juanjo, Satur, Fermín y San Emeterio.

Este último partido de Liga, aunque carecía de interés por la clasificación de los dos equipos, sí que había despertado entusiasmo entre la afición local, porque enfrentaba a la rivalidad deportiva regional.

El campo de Las Gaunas, ha registrado una buena entrada, viéndose en las localidades a muchos seguidores del equipo navarro.

El encuentro ha sido de escaso juego por ambas partes, no destacando ninguna de las jugadas. En el primer tiempo, el dominio fue alterno y terminó con empate a un tanto. En el segundo tiempo, el Logroñés dominó intensamente, aunque no consiguió marcar, ante la defensa cerrada de los osasunistas. Se tiraron en todo el tiempo nueve corners contra el Osasuna y seis contra el Logroñés.

Los goles fueron marcados, por Recalde a los 13 minutos el del Osasuna y por Fermín a los 25 minutos el del Logroñés, ambos en la primera parte.

Arbitro el señor Méndez, bien.

Esta es la quiniela ganadora

PRIMERA DIVISION

Valencia - At. Madrid	X
Murcia - Celta	1
Málaga - Español	X
Santander - Alavés	2
At. Bilbao - Sevilla	X
Barcelona - Hércules	X
Coruña - Real Sociedad	1
Real - Madrid Valladolid	1

SEGUNDA DIVISION

Jaén - E. Tanager	1
Murcia - Tarrasa	1
Badajoz - Jerez	1
Betis - Castellón	1
San Fernando - Extremadura	1
Sabadell - Tenerife	1

Esta es la quiniela ganadora

MUCHOS GOLES EN MESTALLA

Valencia. — Atlético de Madrid, 4 y Valencia, 4. Valencia: Tiner; Díaz, Quico, Sócrates; Pasieguito, Puchades; Gago, Fuertes, Badenes, Buqué y Seguí. Atlético: Menéndez; Barragán, Herrera, Pérez Audreu; Hernández, Cobo; Miguel, Molina, Escudero, Agustín, Lorenzo. Arbitro González Echevarría.

El Valencia lució brazalete negro en señal de luto por el fallecimiento del padre del antiguo jugador y actual funcionario del club Pechuan.

A los quince minutos tiene lugar el primer gol de la tarde: Tiro de Seguí desde la izquierda, que rebaza a defensa; remate de Buqué y vuelta a despejar al portero; pero Badenes, situado en buena posición, fusila el primer gol. A los treinta minutos, el Valencia logra el segundo con motivo de una falta que Pérez Audreu hace a Gago cerca del área. Lanza Seguí en pase a Gago que directamente tira a puerta y el balón se cuelga junto a un poste. El Atlético realizó en este tiempo un juego seco.

En la segunda parte, a los dos minutos, el Atlético marca el primer gol en un pase de Lorenzo a Agustín que este tirando sobre puerta y Quincoces queriendo despejar, ayuda a la pelota a entrar. A los siete minutos es el Valencia el que vuelve a marcar por medio de Badenes en espléndida jugada. El encuentro cobra interés y al cuarto de hora hay un avance combinado Molina-Es-

El Burgos derrotó al Europa-Delicias por 2-0 en un partido aburrido

Durante el segundo tiempo el equipo local se mostró totalmente desfondado

Al partido ayer disputado en Zatorre entre el Burgos y el Europa-Delicias le cuadra perfectamente la definición que puede quedar sintetizada en una sola palabra: aburrido. Los dos equipos se encuentran en una situación especial y cómoda a la vez. Sin preocupaciones, pero tampoco con aspiraciones. Y esta situación dominante en cuanto al estado de ambos conjuntos se tradujo en un partido anodino, carente de emoción, con momentos de abulia absoluta durante los que parecía percibirse la impresión de que nos halláramos ante un encuentro amistoso, de esos que se conciertan para llenar fechas, sin ningún otro objetivo particular.

Ese fue el tono predominante de la pugna de ayer, domingo, que fue acentuándose a medida que el tiempo avanzaba. Porque lo acontecido en la primera parte aún resultó tolerable. Frente al mayor dominio y técnica del Europa-Delicias, oponiéndose a aquel juego de pasitos que los vallisoletanos practicaban en el centro del campo, hubo un Burgos que tejió avances rápidos, algunos de ellos bien ligados; acusó deseos de lucha en varios de sus hombres y se encontró con dos goles — los únicos que habían de lograrse — en una elaboración la "suertecilla" tuvo una buena parte. Pero lo que aconteció en la continuación es lo que ya cae de lleno en lo intolerable y lo que hizo que el público desfilase disgustado y olvidando algunas cosas buenas que había contemplado.

Durante el segundo tiempo se nos apareció ese Burgos, que se muestra huido, entregado al contrario, cediendo terreno; ese Burgos que ha malogrado tantos triunfos. Y ese matiz se fue acentuando a medida que el tiempo avanzaba, hasta llegar al cuarto de hora final en que solo un equipo parecía existir sobre el terreno de juego: el Europa-Delicias, el cual, si no remontó el 2-0 adverso o, cuando menos lo equilibra, atribuyémoslo a la presencia de Barrios, que ha dotado a la zaga de mayor seguridad y a que los delanteros forasteros, demasiado preocupados en practicar un fútbol "muy de salón", se olvidaron de la calidad más importante y decisiva en el fútbol: el tiro a puerta.

Y sin detenernos en otros comentarios más extensos, que tampoco se hacen necesarios para juzgar este "match", pasemos a darles una breve reseña de como se desarrolló el juego.

hubo una mano de Lorente que el árbitro no señaló dejando seguir el juego. El interior pasó a Hernández, el cual centró largo y Arnáiz entró al remate, de cabeza. Falló; pero rozó al estérico de manera suficiente para que el balón se viera desviado y entrara por un ángulo, ante la sorpresa de Arbe y de los propios espectadores.

Con el 2-0 se llegó al descanso. En la continuación no hubo goles, ni apenas juego, especialmente por parte de los locales, pues como ya hemos señalado al principio, se desinflaron total y lastimosamente. Como dignos de mención, señalaremos un tiro del interior izquierda vallisoletano devuelto por el larguero y luego otros dos tiros del Burgos, que también tropezaron con el travesaño en su trayectoria: el primero de ellos, debido a Arnáiz y el segundo, a Lorente.

Todo esto aconteció al principio de la segunda parte. Después ya no hubo nada, más que aburrimiento en el graderío y muchas ganas de dejar pasar el tiempo sin pena ni gloria en el terreno de juego.

La jornada de Copa

Madrid. — El próximo domingo, día 17, con arreglo a lo dispuesto en la circular número 6 de la Real Federación Española de Fútbol, dará comienzo la Copa de Su Excelencia el Generalísimo.

Los partidos a disputar serán los siguientes:

Atletico de Bilbao - Real Murcia.

Sevilla - Cultural Leonesa.

Valencia - Las Palmas.

Hércules - Alavés.

Coruña - Celta.

Atletico Madrid - Real Valladolid.

En esta primera jornada quedan excluidos el campeón y subcampeón de Liga, Real Madrid y Club de Fútbol Barcelona.

Los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar, jugándose los encuentros de vuelta el domingo día 24 de este mes.—Alfil.

Hoy es Pascua de Resurrección

A la hora de solemnizar tan fausto acontecimiento, acuerdate de los pobres. Cumple el divino Mandato de amor al prójimo.

ASCENSOS, DESCENSOS Y PROMOCIONES

Ha terminado la competición de Liga correspondiente a la temporada 1954-55, habiéndose proclamado vencedor el Real Madrid, que ha renovado el título obtenido la temporada anterior. Descienden automáticamente el Real Santander y Málaga, debiendo promocionar para mantenerse en la División de Honor, Español y Real Sociedad. Como puede apreciarse, se mantiene con todos los honores el Deportivo Alavés, que ha realizado una campaña espléndida, especialmente en la segunda vuelta. Con tal motivo, felicitamos al

ASCENSOS, DESCENSOS Y PROMOCIONES

conjunto vitoriano y a su entrenador, el ex-jugador burgalesista Manolo Echezarreta, que con tantas buenas amistades cuenta en nuestra ciudad. Ascenden automáticamente a Primera División la Cultural Leonesa y Real Murcia, correspondiendo promocionar para optar al ascenso al Real Oviedo y Zaragoza, por el primer grupo y al Atlético de Tetuán y Granada, por el segundo. Descienden a Tercera División Avilés y Juventil, por el primer grupo y Levante y Linense, por el segundo.

España vence a Bélgica en hockey sobre patines por nueve tantos a cero

Iturat triunfó en el circuito ciclista de Pamplona

Montreux. — Por 9-0 ha vencido España a Bélgica, en partido correspondiente al torneo internacional de hockey sobre patines, "Copa de las Naciones". A los ocho minutos de juego Gallen consiguió el primer tanto para España, y el mismo jugador, tres minutos después, logró el segundo. Un minuto antes de terminar la primera parte, Puigbó elevó la cuenta a tres, con un remate desde cerca. Puigbó (3) y Gallen (3) marcaron nuevamente para el equipo español. Ambos jugadores fueron, dentro del gran juego desarrollado por todo el conjunto, los más destacados del equipo de España.—Alfil.

ITURAT GANA EL CIRCUITO URBANO DE PAMPLONA. Pamplona. — Se ha celebrado la carrera ciclista circuito de Pamplona, organizada por la Unión Ciclista Navarra. La prueba cumple con esta edición con sus bodas de plata. Se disputó sobre 170 kilómetros de carre-

baix. Cubrió los 249 kilómetros de recorrido en 8 horas, 6 minutos y 42 segundos. A continuación, y en un tiempo de 6-57 segundos se clasificaron: Fausto Coppi, Louison Bobet, Codeller, Raymond Impanis. El español Miguel Poblet quedó en el puesto 31, con 6-10-45.

RESULTADOS DEL CAMPEONATO JUVENIL. Florencia. — Resultados de los partidos de fútbol juvenil hoy en el torneo de fútbol juvenil. En Florencia: Hungría, 2; Yugoslavia, 0. En Pisa: Francia, 2; Bélgica, 0. En Siena: Rumania, 1; Austria, 0. En Lucra: Turquía, 4; Luxemburgo, 2.—Alfil.

EXITO DEL ESPAÑOL JUVENIL. Cannes. — En el torneo de fútbol juveniles el equipo del Real Club Deportivo Español de Barcelona ha ganado por dos a uno al A. S. Cannes.—Alfil.

El Mirandés se impuso por entusiasmo y codicia al Guecho y lo venció por 2-0

Mariete y "Saeta" marcaron los goles del triunfo

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal). — El partido jugado esta tarde en el estadio de Andubar, entre el Deportivo Mirandés y el Guecho, ha concluido con el 2-0 local por dos goles a cero. Por no presentarse a la hora de comenzar el encuentro, el colegiado guipuzcoano designado por la Federación para dirigir la contienda, actuó de arbitro el liniers del mismo Guecho, señor Jopegui, auxiliado solamente en una banda por su compañero señor Duque. La labor arbitral fue nada más que discreta, pues prefirió no crearse complicaciones, pasando muchas faltas producidas en las áreas, por alto.

Los equipos formaron así: MIRANDES: Nuñez; Aramburu, Nebreda, Grijuela; Alvarez, Soti; Serrat, Olasagasti, Marite, Escudero y "Saeta". Guecho: Redondo; Iñigotas, Arana, Navarro; Gil, Hormaza; Añuria, Smith, García, Egueren y Saiz.

El partido ha sido en general de dominio alterno, cediendo el Gue-

El Mirandés se impuso por entusiasmo y codicia al Guecho y lo venció por 2-0

Mariete y "Saeta" marcaron los goles del triunfo

cho más técnica y mejor juego de conjunto, mientras el Mirandés ha respondido con mayor codicia y afán de triunfo, luchando con entusiasmo durante los noventa minutos. El equipo local careció de homogeneidad en sus filas, si se tiene en cuenta que varios de sus jugadores han formado fuera de sus puestos habituales. Así, Serrat, que es delantero centro, no ha lucido como extremo derecho; "Saeta", que viene jugando como extremo derecho, no rinde lo debido en el lado contrario y Soti, que se desenvuelve mejor en la delantera, no es jugador para aguantar la intensa brega que exige el puesto de volante. Por otro lado, Escudero, que no ha jugado en toda esta liga de permanencia, al reaparecer hoy ha acusado su falta de acoplamiento, extrañando el puesto de interior en que se ha afinado.

La asistencia de público no fue muy numerosa, ya que el interés del público decrece a medida que va desarrollándose este torneo.

A los 25 minutos de la primera parte,

El Mirandés se impuso por entusiasmo y codicia al Guecho y lo venció por 2-0

Mariete y "Saeta" marcaron los goles del triunfo

El Mirandés marcó su primer gol, por mediación de Mariete, al recoger un buen pase de Olasagasti. En el segundo tiempo, a los 33 minutos, "Saeta", de cabeza, obtuvo el segundo tanto del equipo local, rematando un centro de Mariete, que jugaba como extremo derecho, después de haber permutado con Serrat.

El Mirandés, con derecho de entusiasmo y reson, ha jugado lo que buenamente ha podido, oponiendo cerrada defensa al Guecho, que ha demostrado ser el mejor equipo de cuantos han pasado por Andubar en esta fase de permanencia, merecedor de ocupar el puesto que ostenta en la clasificación. Cuenta con dos extremos velocísimos y muy chuladores y un defensa central muy difícil de desbordar.

En el Mirandés, su mejor línea ha sido la defensiva, bien respaldada por Nuñez, que ha parado balones de mucho peligro; Alvarez, en la media, ha jugado por debajo de sus posibilidades y en la delantera, el único destacado ha sido el veterano Mariete.

El Mirandés se impuso por entusiasmo y codicia al Guecho y lo venció por 2-0

Mariete y "Saeta" marcaron los goles del triunfo

En el Mirandés, su mejor línea ha sido la defensiva, bien respaldada por Nuñez, que ha parado balones de mucho peligro; Alvarez, en la media, ha jugado por debajo de sus posibilidades y en la delantera, el único destacado ha sido el veterano Mariete.